

ФИЛОСОФИЯ

О.А. Брусько

(Новороссийский филиал Белгородского государственного технологического университета имени В.Г. Шухова. г. Новороссийск, Россия)

Социокультурное и личностное измерения бытия человека в глобальной эволюции: философско-антропологическая экспликация

Дана философско-антропологическая экспликация социокультурного и личностного измерений бытия человека в глобальной эволюции. Отстаивается идея, что в основе любой жизненной интенции личности лежит самоактуализирующаяся энергетическая природа человека, управляемая его разумом. На уровне социокультурной реальности управляющим фактором является социальная рациональность. Характерной чертой социокультурной реальности на современном этапе становится сочетание дифференцированности и многоплановости социальных систем с попытками их стандартизации, унификации и монополизации со стороны управляющих социальных субъектов. Синергетический подход к личности как самоорганизующейся системе, взаимодействующей с другими открытыми системами, показывает, что в моменты неустойчивости системы малые возмущения могут разрастаться в макроструктуры, что дает основания для вывода, что действия каждого отдельного человека не бесплодны и не всегда полностью растворены в социокультурном целом.

Ключевые слова: глобальный эволюционизм, культура, жизнь, человек, синергетика, личность, аксиосфера.

10 октября 2019 г.
